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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.04.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Entlastungen im 

Reedereibereich 
 
Die Pandemielage sorgt dafür, dass der Tourismus auch in unserer Saalestadt gerade eine 
schwere Zeit durchmacht. Betroffen ist davon auch der Wassertourismus. Die Reeder an der 
Saale generieren derzeit kaum Einnahmen, müssen dennoch Gebühren an das Wasser- und 
Schifffahrtsamt ableisten.  
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Inwieweit ist der Stadtverwaltung dieses Thema bekannt? 
2. Inwieweit wird im Rahmen von Gesprächen zwischen Verwaltung, Stadtmarketing 

und Wirtschaft das Thema Wassertourismus und seine Zukunft nach der Pandemie 
bearbeitet? 

3. Welche Entlastungsmöglichkeiten für die Reeder sieht die Stadtverwaltung? 
 
 
 
gez. Eric Eigendorf 
Fraktionsvorsitzender 
SPD-Fraktion Halle Stadt (Saale) 
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Stadt Halle (Saale)        12. April 2021 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.04.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Entlastungen im Reedereibereich 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02510 
TOP: 10.23 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
4. Inwieweit ist der Stadtverwaltung dieses Thema bekannt? 

 
Die Stadtverwaltung steht im ständigen Kontakt mit den Unternehmen z.B. zu Fragen von 
Stromversorgung, Müllentsorgung sowie Zugängen und Ankerplätzen am Riveufer. 

 
5. Inwieweit wird im Rahmen von Gesprächen zwischen Verwaltung, Stadtmarketing 

und Wirtschaft das Thema Wassertourismus und seine Zukunft nach der Pandemie 
bearbeitet? 
 
Die Stadtverwaltung und die Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH (SMG) stehen in enger 
Verbindung mit den Reedereien hinsichtlich der Entwicklung des Wassertourismus. Der 
Wassertourismus hat eine bedeutende Rolle und einen entsprechenden Fokus im 
Tourismuskonzept der Stadt Halle (Saale) und der Region eingenommen. Damit hat das 
Konzept auch einen hohen Stellenwert in der Vermarktung und der 
Zielgruppenansprache. Die SMG vermarktet die Stadt Halle im touristischen Kontext 
unter den zwei Säulen Kultur und Natur, wobei insbesondere die Saale und der damit 
einhergehende Wassertourismus eine übergeordnete Vermarktungsrolle einnimmt. 

 
6. Welche Entlastungsmöglichkeiten für die Reeder sieht die Stadtverwaltung? 

 
Die Unternehmen haben die Möglichkeit die finanziellen Unterstützungsleistungen des 
Bundes in Anspruch zu nehmen. Darüber hinaus unterstützt die Stadt mit 
Gewerbesteuervergünstigungen. 
 
Weitere Entlastungsmöglichkeiten sind: 
- Steuerliche Liquiditätshilfen über das Finanzamt 
- Bürgschaften der Bürgschaftsbank Sachsen-Anhalt 
- Sozialschutzpaket welches einen erleichterten Zugang zur Grundsicherung 

gewährleistet 
- Erleichterung beim Kurzarbeitergeld 
- KfW-Corona-Hilfe Kreditprogramm 
- KfW-Schnellkredit 
- Darlehen für kleine und Kleinstunternehmen (Sachsen-Anhalt Zukunft) 

 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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